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Аналізуються місце та роль сектору територіального самоврядування в 
розвитку туризму в Польщі, вплив туризму на соціально-економічний розвиток 
регіону, стратегічне планування регіонів у сфері розвитку туризму. Описані 
особливості розвитку туризму на рівні самоврядування гміни – найнижчого та 
найважливішого рівня самоврядування в Польщі, завдання гмін у сфері туризму, 
роль місцевої влади в підтримки розвитку туристичної економіки. 
Висвітлюються інституційна система підтримки туризму в Польщі на 
регіональному рівні, роль органів місцевого самоврядування у фінансуванні 
інфраструктури, необхідної для розвитку туризму, роль та місце регіональних 
туристичних організацій у формуванні туристичного продукту регіону, система 
туристичної промоції на рівні територіального самоврядування гміни. 
Досліджуються туризм як суспільне, культурне, просторове та економічне 
явище, предмет зацікавленості державної, регіональної влади та приватного 
сектора – головних учасників створення туристичного продукту регіону, їх 
багатовекторний вплив на розвиток туристичної економіки та туристичного 
руху; діяльність у сфері промоції та туристичної інформації. 

Ключові слова: Польща, туризм, регіональна політика, територіальне 
самоврядування, гміна, стратегія розвитку, промоція туризму, туристична 
організація, туристична політика, соціально-економічний розвиток, просторове 
планування. 

Місце самоврядування гміни в структурі управління туризмом в Польщі. 
Процеси адміністративної та економічної трансформації в Польщі 1989 року 
призвели до глибокого перелому не лише в економічній сфері, а й, насамперед у 
політичних структурах і системі влади, закони РП від 8 березня 1990 р. про 
зміни до Конституції Республіки Польща [2], про територіальне самоврядування 
та закон про вибори до рад гмін уможливили повторну реактивацію 
територіального самоврядування в Польщі [5]. 

Процес формування інституту територіального самоврядування після 1990 
року можна поділити на два етапи: перший етап – 1990-1999 роки, коли 
територіальне самоврядування було самоврядуванням однорівневим, тобто 
діяльність провадилася,  лише на рівні гмін; другий етап – розширення сфери 
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територіального самоврядування на повітовий і воєводський рівні, що 
одночасно пов'язувалося з адміністративною реформою в Польщі. Тоді замість 
49 воєводств було утворено 16, які трактувались як одиниці регіонального 
характеру. З 1 січня 1999 р., в ході адміністративно-територіальної реформи в 
РП, було утворено також 373 повіти, в тому числі 65 міст на правах повіту і 2489 
гмін. Отже, в Польщі було створено три рівні територіального самоврядування – 

гміни і повіти (тзв. місцеві рівні) та воєводства (регіональний рівень) [7]. Такий 
поділ узгоджується з принципами соціально-економічної (структурної) політики 
Європейського Союзу. 

На початковому етапі економічної трансформації важливу роль в процесі 
управління туризмом Польщі відігравали центральні і місцеві органи влади. У 
1991-1999 рр. центральним органом, відповідальним за справи у галузі туризму, 
стало Управління фізичної культури і туризму (УФКіТ). Тоді, органи гмінного 
територіального самоврядування не були залучені у процес творення системи 

управління туризмом. 
Глибокі зміни розпочалися 1999 року, коли справи туризму на 

центральному рівні були передані у підпорядкування Департаменту туризму, 
створеного при Міністерстві транспорту і морського господарства. Після 
чергової реорганізації уряду на початку січня 2000 р. Департамент туризму був 
підпорядкований Міністерству економіки РП, а у серпні 2005 р. – 

новоствореному Міністерству спорту і туризму РП.  До завдань Департаменту 
туризму віднесені формування туристичної політики, розвиток туризму та 

механізмів, що регулюють туристичний ринок. Тоді ж (2000 р.) розпочала свою 
діяльність Польська туристична організація (ПТО), що здійснює операційну 
діяльність, особливо у сфері промоції туризму [8]. 

На регіональному рівні справами промоції туризму займаються регіональні 
туристичні організації (РTО), а на місцевому – місцеві туристичні організації 
(МТО). Ці організації мають форму товариств, а їх членами можуть бути, 
зокрема, органи територіального самоврядування, організації, що об'єднують 
підприємців у сфері туризму, та товариства, що діють у сфері туризму. Нагляд 
над ними здійснює Міністерство туризму РП. Структури РТО та МТО мають  
рівні права щодо господарської діяльності з реалізації своїх статутних цілей. 
Згідно з новою системою управління туризмом, на органи самоврядування на 
рівні гміни, покладені функції підтримки діяльності місцевих туристичних 
організацій, туристичної промоції території, на яку поширюється діяльність 
організації (найчастіше це територія гміни або декількох гмін), підтримки 
туристичної ініціативи, планів розвитку і модернізації туристичної 
інфраструктури, співпраці з ПТО та створення місцевих туристичних продуктів, 
удосконалення кадрів для потреб туризму, а також проведення досліджень і 
маркетингового аналізу в сфері туризму. 

Виразом сучасності у сфері управління туризмом на місцевому рівні є 
структура членства в місцевих туристичних організаціях, яка передбачає участь 
на рівних правах як фізичних осіб, так і юридичних. Водночас, усі суб'єкти, що 
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вступають до місцевої туристичної організації, стають співучасниками 
фінансування її діяльності, що є запорукою ефективного використання 
фінансових ресурсів. 

У Польщі функціонують 72 місцеві туристичні організації, з яких 18 діють 
на території Поморського воєводства. 

Туризм як знаряддя формування регіональної політики. Туризм у багатьох 
польських гмінах має шанс стати визначальним чинником місцевого розвитку. 
Отримання відчутної економічної вигоди від туризму (зростання бюджетних 
доходів), вимагає від органів місцевого самоврядування виваженої політики 
місцевого розвитку, зокрема, й розвитку туризму. 

Туристична політика належить до так званих секторних політик, які є 
невід'ємними складовими політики регіональної соціально-економічної, що, 
своєю чергою, є елементом економічної політики держави. 

Місцеву туристичну політику можна визначити, як стимуляцію процесів 
розвитку туризму на рівні місцевого сектору туристичних послуг (гмінного і 
повітового територіального самоврядування, місцевих туристичних організацій і 
туристичних підприємств) з метою досягнення певної вигоди (економічної, 
соціальної, політичної тощо), пов'язаної з розвитком туризму. 

Головні завдання у цій сфері покладаються на такі групи суб'єктів: 
- влада гміни, повіту; 
- підприємці і туристичні організації в місці прийому туристів (нічліг, 

гастрономічна база, туристичні перевізники, туристичні розваги); 
- підприємства та організації, що належать до так званої додаткової 

туристичної економіки (фірми, що виробляють сувеніри, надають видавничі і 
картографічні послуги); 

- підприємства та організації, що належать до так званої непрямої 
туристичної економіки (послуги, без яких розвиток туризму ускладнюється, 
наприклад, банки, страхові компанії, будівельні підприємства, сільське 
господарство, ремесла). 

Суть місцевої туристичної політики полягає у формуванні системи 
туристичної пропозиції, яка повинна мати своє співвідношення у створенні 
виразного візерунку адміністративного простору. Така політика дає шанси на 
створення місцевих туристичних продуктів, які би безпосередньо асоціювались з 
конкретним місцем та могли б виразно вирізнити дану гміну або повіт від їх 
сусідів. 

Найчастіше туристична політика охоплює такі сфери діяльності: 
- туристичний розвиток (розвиток туристичної та паратуристичної 

інфраструктури); 
- створення нових форм туризму і туристичних продуктів; 
- промоція туризму; 
- розробки системи туристичної інформації; 
- охорона туристичних об’єктів; 
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- активізація місцевої спільноти; 
- співпраця органів територіального самоврядування з туристичною 

галуззю; 
- співпраця органів місцевого самоврядування з органами самоврядування 

повітового і воєводського рівнів; 
- співпраця в євро регіональній сфері. 
Отже, до формування  політики на місцевому рівні слід залучати приватний 

сектор та орган місцевого самоврядування. Саме аналіз місця і ролі сектору 
територіального самоврядування Польщі в процесі розвитку туризму є метою 
цієї статті. 

Завдання самоврядування гміни у сфері розвитку туризму. Питання 
розвитку туризму на рівні гмінного самоврядування знайшло відображення у 
завданнях, які  ставить перед органами гміни Закон РП про гмінне 
самоврядування [11]: 

- просторовий порядок, управління нерухомістю, охорона навколишнього 
середовища і природи та розвиток водного господарства, гмінні дороги, вулиці, 
мости, майданчики та організації дорожнього руху; 

- водогони і водопостачання, каналізації, усунення та очищення 
комунальних водостоків, утримання чистоти і порядку, санітарних пристроїв, 
сміттєвих звалищ і знешкодження комунальних відходів, електро- ,тепло- та 
газопостачання; 

- розвиток фізичної культури і туризму, в тому числі рекреаційних 
територій і спортивного знаряддя; 

- ринки і торгові павільйони; 
- місцевий громадський транспорт; 
- культура, пам'ятники та догляд за пам'ятниками; 
- гмінне озеленення і насадження; 
- громадський порядок і безпека громадян, протипожежна і 

протипаводкова охорона; 
- промоція гміни; 
- співпраця з неурядовими організаціями; 
- співпраця з місцевими і регіональними спільнотами інших держав. 
Починаючи з 2001 р., у підпорядкування гміни віднесено туризм. Завдання, 

які поставили перед гмінами у сфері розвитку туризму, можна поділити на дві 
категорії: 

1) обов'язкові завдання, покладені на гміни державою на підставі правових 
актів; 

2) завдання, виконання яких зазвичай має добровільний характер, і 
безпосередньо чи опосередковано впливає на функціонування туризму в гміні. 

До завдань першої категорії, належать обов'язки, що випливають із Закону 
РП про туристичні послуги [9]. Згідно з Законом, органи самоврядування були 
зобов'язані провадити облік об'єктів ночівлі, які не підлягають категоризацій. 
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Гміни уповноважені контролювати, а у разі невиконання будівельних, 
протипожежних чи санітарних вимог або порушення вимог до розмірів об'єкта, 
його обладнання, кваліфікації персоналу та сфери послуг (встановлених для 
виду і категорій, до яких об'єкт віднесено), навіть застосовувати призупинення 
надання послуг (об'єкти, що не підлягають категоризації) чи повідомляти орган, 
що веде облік об'єктів готельної справи (маршалок воєводства, на території 
якого знаходиться об'єкт готельної справи). 

Уарто  зазначити,  що  у  багатьох  туристичних  місцевостях 

об'єкти, які не було категоризовано, становлять переважну більшість, що 
підкреслює важливість поставленого перед гмінами завдання. 

Серед інших завдань, покладених на гміни державою у сфері туризму, слід 
відзначити розпорядження Ради Міністрів РП щодо визначення умов безпеки 
осіб, які перебувають у горах, плавають, купаються і займаються водним 
спортом [1]. Гміни, згідно з цим розпорядженнм, зобов'язані забезпечити 
безпеку всім особам, які перебувають на їх території (також з туристичною 
метою). Подібними за змістом є положення Закону РП про безпеку масових 
заходів. Масовими заходами визнані такі спортивні, художні або розважальні 
заходи, кількість учасників яких перевищує 1000 осіб за умови, що захід 
відбувається на стадіоні, іншому об'єкті або території, пристосованій для 
проведення такого масштабного заходу, або 300 осіб у спортивному павільйоні 
або іншій будівлі, придатній для проведення такого великого заходу. Органи 
самоврядування мають право дозволяти або забороняти організацію масового 
заходу [6]. 

Обговорюючи завдання гмін у сфері туризму, слід відзначити так звані 
інструменти планування, до яких належать стратегія соціально-економічного 
розвитку, дослідження умов і напрямів просторового планування гміни і 
місцевий план просторового планування. Перелічені документи відіграють 
визначальну роль у реалізації важливих, з точки зору розвитку туризму, завдань 
гміни – збереження просторового порядку, управління нерухомістю, охорони 
навколишнього середовища і природи та водного господарства. 

Інструментом, що враховує потреби туристичної економіки і сприяє 
реалізації обміркованої політики в гміні, є Стратегія соціально-економічного 
розвитку. І хоча участь у розробці стратегії є добровільною, однак її підготовка 
свідчить про професійний підхід влади гміни до управління її засобами та 
визначення напрямів розвитку гміни. Стратегія соціально-економічного 
розвитку слугує основою  для створення детальних стратегій або планів 
розвитку туризму, розвитку туристичного продукту гміни. 

Запроваджуючи стратегію розвитку туризму, влада повинна врахувати 
можливості території, її придатність для розвитку туризму (конкретних форм 
туризму і туристичних продуктів), обмеження і проблеми, пов'язані з її 
розвитком,  а  також  зважити переваги і недоліки  сторін  туристичного 
простору, які стосуються розвитку туризму (аналіз SWOT) [1]. 
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Проведений в Стратегії аналіз повинен об'єктивно визначити місце 
самоврядної одиниці серед інших конкурентоспроможних територій або 
туристичних регіонів, і водночас окреслити напрями діяльності, які допоможуть 
органам самоврядування протягом найближчих років отримати якнайбільше 
зиску від розвитку туризму. Завдяки виваженій стратегії та вмілій її реалізації 
гміни швидше досягнуть запланованих цілей та уникнуть непотрібних видатків 
на незаплановані і необдумані дії (наприклад спорадична діяльність у сфері 
промоції). 

Дослідження умов і напрямів просторового планування гміни та план 
просторового планування визначають просторову політику на території гміни 
(це документи, які, відповідно до Закону РП про просторове планування від 7 
липня 1994 р., повинна мати кожна гміна в Польщі) [10]. Різниця між 
дослідженням умов і напрямів просторового планування гміни та планом 
просторового планування полягає в тому, що дослідження є головним 
документом, що визначає просторову політику гміни на тривалий період і 
містить директиви для місцевих планів розвитку. 

Стосовно туризму згадані документи виконують одну з найважливіших 
функцій –  підтримують його розвиток, оскільки містять вказівки, які 
стосуються локалізації і призначення гмінних територій під забудову 
(наприклад, питання розміщення дачних ділянок, територій під туристичні 
інвестиції), ландшафтних заповідників, охоронних територій, а також 
запроваджують обмеження щодо форм використання території, які могли б 
зменшити її туристичну привабливість тощо. План просторового розвитку є 
одним з інструментів, який впливає на обсяг туристичних інвестицій в гміні, 
особливо в розвиток туристичної інфраструктури, в т.ч. туристичних 
підприємств. 

Враховуючи, що розвиток туризму пожвавлює економічну активність 
населення,  активізує діяльність інших секторів економіки, безпосередньо не 
пов'язаних з обслуговуванням туристичного руху (сільське господарство, 
будівництво, торгівля, транспорт, банківські послуги тощо), влада гміни 
повинна створити умови, сприятливі для діяльності нових туристичних 
підприємств та розвитку вже існуючих туристичних фірм, спонукати 
безробітних до освоєння нових спеціальностей у сфері туризму. Для цього у 
гмін  є низка  інструментів фіскальної політики, зокрема, податкові пільги, 
відрахування і пільги суб'єктного і предметного характеру, розміри орендної 
плати за комунальні об'єкти та ін [35]. 

Наступною проблемою органів місцевого самоврядування є фінансування 
інфраструктури, необхідної для розвитку туризму. Порушені в Законі РП про 
самоврядування гміни питання, технічної інфраструктури (гмінних доріг, 
вулиць, мостів, майданчиків, організації дорожнього руху, розбудови водно-

каналізаційної мережі, забезпечення електро-, тепло- та газопостачання, очисних 
споруд), безпосередньо пов'язані з розвитком туристичної сфери. Добре 
розвинена технічна інфраструктура не лише свідчить про стандарти життя 
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мешканців, а й слугує стимулятором розвитку туристичних послуг,  залучення 
інвесторів. Влада гміни повинна бути зацікавлена в пошуку нових способів 
фінансування, необхідних інвестицій шляхом використання таких інструментів, 
як комунальні облігації, публічно-приватне партнерство чи фонди 
Європейського Союзу. 

Туристичний продукт регіону створюють різні суб'єкти (підприємці, 
місцева влада, туристичні організації, мешканці), в наслідок чого між 
складовими елементами продукту формуються щільні зв'язки, за принципом 
взаємних комплементарних послуг. Водночас, суб'єкти, що формують 
туристичний продукт гміни, повинні узгоджувати свої дії, щоб продукт набував 
однорідного характеру та вигідно вирізнявся на тлі продуктів інших регіонів. 

Влада гміни повинна спрямовувати зусилля на пошук тих туристичних 
продуктів, які сприяють ослабленню наслідків сезонності і тим самим 
збільшують можливості використання економічних вигод від розвитку туризму 
на даній території. Наприклад можна розвивати оздоровчий туризм, міський, 
культурний, бізнес-туризм, які слугуватимуть доповненням до типового 
відпочинкового туризму. 

Створюючи якісний туристичний продукт на певній території, важливо 
налагодити співпрацю публічного і приватного секторів. Такий спільно 
створений продукт може бути більш привабливим для клієнта-туриста, ніж 
окремо придбані поодинокі послуги. Наприклад, співпраця готелю з неподалік 
розташованим кінно-спортивним клубом може сприяти створенню продукту під 
назвою "уїкенд в сідлі". Продаючи послуги окремо, підприємці не лише більше 
витрачають (наприклад, на маркетинг), й не здатні повною мірою представити 
вигідну для клієнта пропозицію. Комплементарність туристичного продукту 
збільшує його корисність. Додатковим компонентом у створенні продукту міг 
би бути масовий захід, організований за ініціативи влади гміни (концерт, 
"родео", художній пленер тощо). Пропонуючи комплексний продукт території, 
можуть краще задовольнити потреби клієнтів. 

Збільшити кількість відвідувачів неможливо без виваженої рекламної 
політики, особливо в тих регіонах, де є домінантними туристичні функції.  Не 
менш важливо створити для споживачів та організаторів туристичних послуг 
умови легкого і повного доступу до туристичної інформації, тобто 
впорядкованого збору відомостей у довільному місці або часі. Державним 
координатором системи туристичної інформації є ПТО, натомість, створення та 
фінансування гмінних центрів туристичної інформації здійснюється за 
ініціативи органів територіального самоврядування. Вони можуть набувати 
різних організаційно-юридичних форм, серед яких найчастіше трапляються: 
бюджетні органи, бюджетні підприємства, допоміжні господарства, пункти 
туристичної інформації, що діють у межах об’єднання гмін або повітів, пункти 
туристичної інформації товариства гмін або повітів, що діють у формі Асоціацій 
гмін або повітів, пункти туристичної інформації, створені товариствами за 
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дорученням гмін або повітів, пункти, створені комерційними суб'єктами за 
дорученням гміни або повіту тощо . 

Завдання місцевого (міського або гмінного) центру інформації і туристичної 
реклами: 

- надання інформації (про визначні місця і туристичні атракції, про 
пропозицію суб'єктів туристичної економіки, про сусідні місцевості та гміни, які 
прагнуть відвідати туристи); 

- організація візуальної інформації та її поточна актуалізація; 
- обмін інформацією, що міститься у базі даних осередку, представництва 

туристичної інформації якого знаходяться поза місцевістю чи гміною; 
- співпраця з організаціями і суб'єктами туристичної економіки та іншими 

представництвами з метою створення бази даних про місцевість (гміну), про її 
туристичну інфраструктуру, про події, культурні та спортивно-рекреаційні 
заходи, та їх поточна актуалізація; 

- організація і координація рекламної діяльності, до якої будуть залучені 
суб'єкти, що надають послуги туристам, та органи місцевого самоврядування 
(наприклад підготовка рекламних матеріалів про місцевість/гміну); 

- презентація місцевості або гміни на ярмарках і туристичних біржах; 
- продаж путівників, карт, листівок з краєвидами, місцевої і регіональної 

сувенірної продукції тощо; 
- обмін валют; 
- продаж квитків на культурні заходи, що відбуваються в місцевості 

(гміні), а також організація екскурсій місцевістю та околицями з провідником; 
- надання інших послуг, зокрема, бронювання ночівлі, посередництво при 

закупівлі туристами квитків. 
Туристична інформація покликана виконувати такі функції: 
- інформаційну, особливо по відношенню до туристів; 
- спільне ухвалення рішень, виражене у впливі на туриста в питанні, що 

стосується купівлі субституційних, чи комплементарних туристичних продуктів; 
- стимулятивну і стосовно попиту туристів на товари і послуги в місцях 

прийому туристичного руху; 
- стабілізаційну - досягення рівноваги на туристичному ринку. 
Ефективне управління туризмом на певній території вимагає співпраці на 

місцевому, регіональному, державному та міжнародному рівнях. Однак поділ на 
туристичні регіони дуже рідко збігається з адміністративним поділом, що й 
зумовлює необхідність співпраці органів  територіального самоврядування, у 
формах різного роду домовленостей, асоціацій, фондів, співпраці в межах 
єврорегіонів, міст-партнерів чи найефективніших форм співпраці у сфері 
туризму – місцевих туристичних організацій. Суб'єктами такої співпраці є, 
насамперед гміни. Отже, розвиток туризму в окремих територіях більшою мірою 
залежить від залучення у цей процес органів територіального самоврядування. 
Підтверджують це і вже наведені приклади ініціації створення місцевих 
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туристичних організацій, пошуку фінансових ресурсів на розвиток туризму з 
Європейського Союзу, вироблення стратегії розвитку і планів просторового 
планування, розвитку технічної і соціальної інфраструктури. 

З кожним роком в Польщі роль місцевої влади в розвитку туристичної 
сфери зростає. Підтвердженням цьому є численні конференції і симпозіуми, а 
також публікації, присвячені цій проблематиці. Однак знання і досвід, набуті у 
сфері порушеної проблематики, ще остаточно не систематизовані і вимагають 
детальніших досліджень та аналізу, особливо стосовно отримання економічної 
вигоди від розвитку туризму не лише мешканцями певних туристичних 
територій, а й органами територіального самоврядування. 

Компетенція органів територіального самоврядування Польщі пов'язані з 
розвитком туризму визначена законодавчо. Однак на даний час в Польщі немає 
рамкового закону, який слугував би підставою для комплексної підтримки 
розвитку туризму. Щоправда, у Польщі діє закон про туристичні послуги, однак 
він має галузевий характер і не охоплює сукупності питань, що уможливлюють 
комплексний розвиток сектору туризму. 

Інституційна система підтримки туризму в Польщі є трирівневою 
(державний, регіональний і місцевий рівні) і підтримується сектором 
неурядових організацій. При цьому в Польщі ця система є доволі розвиненою 
завдяки діяльності ПТО, а також регіональних і місцевих туристичних 
організацій. 

У сфері туризму Польщі впроваджено стратегічне планування. На даний час 
реалізується загальнодержавна Стратегія розвитку туризму до 2013 року. 
Документи стратегічного характеру розробляються та реалізуються на 
регіональному рівні – це Регіональна програмно-просторова концепція розвитку 
туризму і рекреації, План маркетингу туризму воєводства на 2007-2013 роки, 
Програма розвитку продукту активного і культурного туризму, Стратегія 
розвитку туризму гміни тощо. 

Аналіз фінансових засобів, що спрямовуються  на розвиток туризму 
Польщі, засвідчує, досить широкі можливості фінансування туристичних 
проектів. Загальна сума фінансування, призначена на розвиток туризму в 
Польщі протягом 2007-2013 років, перевищує  2 300 млн євро. 
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The article deals with the place and role of the territorial self-government sector 

in the process of tourism development, the influence of tourism on the social and 

economic development of a region as well as the role of strategic regional planning in 

the sphere of tourism development. The article also analyzes the development of 

tourism on the level of gmina self-government which is the lowest and the most 

important level of self-government in Poland, the tasks of gminas in the tourism 

sphere as well as the role of local authorities in the process of tourism promotion. The 

work highlights an institutional system of tourism development support in Poland on 

regional level, the role of local self-government bodies in financing infrastructure that 

is need for tourism development, the role of regional tourist agencies in promoting and 

creating tourist attractions in a region, as well as the tourism promotion system at the 

gmina self-government territorial level. It also examines tourism as a social, cultural, 

dimensional and economic phenomenon, as a subject of interest for state and local 
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Рассматриваются место и роль сектора территориального самоуправления в 

процессе развития туризма, влияние туризма на социально-экономическое 

развитие региона, стратегическое планирование регионов в сфере туризма. 

Анализируються развитие туризма на уровне самоуправления гмины – 

наименьшего и самого важного уровня самоуправления в Польше, функции 

гмин в сфере туризма. Освещается институциональная система поддержки 

туризма в Польше на региональном уровне, роль органов местного 

самоуправления в финансировании инфраструктуры туризма, роль и место 

региональных туристических организаций в формировании туристического 

продукта региона, система туристического промоушена на уровне 

территориального самоуправления гмины. Исследуется туризм как 

общественное, культурное, пространственное и экономическое явление, предмет 

заинтересованности государственной, региональной власти и частного сектора 

как главных участников создания туристического продукта региона, их 

многовекторное влияние на развитие туристической экономики и 

туристического движения; деятельность в сфере промоушена и туристической 

информации. 
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